01-071

Installations- und Betriebsanleitung deutsch
Navod k instalaci a provozu esky
Instrukcja instalowania i obstugi polski
MHCTPYKLUMA NO MOHTaXy M 3KcCnnyatauum pycckmit

BEKOMAT® 13
BEKOMAT® 13 CO
BEKOMAT® 13 CO PN25
BEKOMAT® 13 CO PN40

Sehr geehrter Kunde,

vielen Dank, dal® Sie sich fur den Kondensatableiter BEKOMAT entschieden haben. Bitte lesen Sie vor Montage und
Inbetriebnahme des BEKOMAT diese Installations- und Betriebsanleitung aufmerksam und befolgen Sie unsere Hinweise.
Nur bei genauer Beachtung der beschriebenen Vorschriften und Hinweise ist die einwandfreie Funktion des BEKOMAT
und damit eine zuverlassige Kondensatableitung sichergestellt.

Véazeny zakazniku,

Dékujeme, ze jste se rozhodli pro odlu¢ova¢ kondenzatu BEKOMAT. Pfed montazi a uvedenim pfistroje BEKOMAT
do provozu si laskavé pozorné prectéte tento navod k instalaci a pouziti a postupuijte pfitom podle nasich pokyn(. Jen
pfi pfesném dodrzovani popsanych predpisli a pokynU je zaru€ena spravna funkce pfistroje BEKOMAT a je zajisténo
spolehlivé odlu¢ovani kondenzatu.

Szanowni Panstwo,

w pierwszych stowach pragniemy Wam podziekowa¢ za wybdr urzadzenia do usuwania kondensatu BEKOMAT.
Przed przystgpieniem do montazu i uruchomienia BEKOMATu prosimy o uwazne przeczytanie niniejszej instrukc;ji i
o stosowanie sie do podanych wskazéwek. Tylko doktadne dotrzymywanie zamieszczonych przepiséw i wskazéwek
zapewni bezbtedne funkcjonowanie BEKOMATu i pewne odprowadzenie kondensatu..

YBaxaeMbl KITUEHT,

Cnacub6o, 4to Bbl pelunnu npeobpectu koHaeHcaTtootsog4umk BEKOMAT. MNMpocb6a BHUMATENBLHO NPOYeCTb HACTOALLYHO
WHCTPYKUMIO nepeq yCTaHOBKOW 1 BBOAOM B akcnnyaTtauuio yctporicteBa BEKOMAT KcnpaBHoe ¢yHKUMOHMpPOBaHWe
koHaeHcaTooTBoaurka BEKOMAT- 1 HagéxHbI 0TBOA KOHAEHCaTa-rapaHTUPYHTCSA TOMbKO Npu cobrioaeHnm onmcaHHbIX
30€eCb pekoMeHOaUUn 1 yKkasaHumn.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Technische Daten ¢ Technické udaje
Dane techniczne * TexHn4eckue gaHHbIe

C€
IP 65

BEKOMAT 13 13 CO |13 COPN25 13 CO PN40

min./max. Temperatur
Min./max. teplota

Zakres temperatur min./maks.
Temneparypa MuH/mMakc

+1/+60 °C

Kondensatzulauf

Privod kondenzatu
Doptyw kondensatu 2 x G%
MpuTOK KOHAEHCaTa

Kondensatablauf (Schlauch)
Odpad kondenzatu (hadice) GY%- a .
Odptyw kondensatu (waz) (di = 13 mm) G 3/8" -
CnuB koHAeHcaTa (LunaHr)

max. Kompressorleistung
Max. vykon kompresoru

Maksymalna wydajno$¢ kompresora 30 m*/min
MoLHOCTE KOMNpeccopa Makc.

max. Kaltetrocknerleistung (nur mit Vorabscheidung)

Max. vykon chladiciho vysou$ece (jen u pfedbézného odluc¢ovani)

Maksymalna wydajnos$¢ osuszania (tylko z separatorem wstepnym) 60 m3/min

MaKc.MOLLHOCTb CYLLIKN XONOAHbLIM BO34YyXOM (TOMNbKO C
npenBapuTeEnbHbIM OTAENEHNEM)

max. Filterleistung (hinter Trockner)
Max. vykon filtru (jen u pfedbézného odlu€ovani)

sieahe Seite 4+5/Vizstr.4a5
patrz strona 4+5 / Cm. cTpaHuuy 4+5

P
Maksymalna wydajnos¢ filtracji (tylko z separatorem wstepnym) 300 m?/min
Makc. npor3BoanTENLHOCTL hunbTpa (NOCne CyLUNIKKM)
min./max. Betriebsdruck
Min./max. pracovni tlak
Cisnienie robocze min./maks. 0,816 bar 0,825 bar 0,840 bar
Pabouee gaBneHne muH/mMakc
Gewicht (leer)
H.mf)tnost (bez napiné) 2,0 kg
Ciezar wiasny (na pusto)
Bec (nycton)
Kondensat oIha.I’tlg’j . olhlal'tlg + Olfrei .

. Obsahujici olej Obsahujici olej a bez oleje
Kondenzat . . . .

zaolejony zaolejony + pozbawiony oleju

Kondensat MacnocopepaLumii Macnocogepxaiuii + 6e3 macna
KoHgeHcar Acprall Aepxall
Gehause Aluminium Aluminium, hartcoatiert
SkFin Hlinik Hlinik
Obudowa Aluminium Aluminium
Kopnyc AnoMuHUI AnNOMVHUIA, TBEPAOE NOKPLITUE

2 BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



deutsch

Cesky

polski

pycckumn

Sicherheitshinweise

Bitte prifen, ob die Anlei-
tung auch dem BEKOMAT
Typ entspricht.

1. Max. Betriebsdrucknicht
tiberschreiten (siehe Typen-
schild)!

ACHTUNG! Wartungsarbei-
tennurimdrucklosen Zustand
durchfiihren!

2. Nur Druckfestes Instal-
lationsmaterial verwenden!
Zulaufleitung ('2") fest ver-
rohren. Ablaufleitung: kurzer
Druckschlauch andruckfestes
Rohr. Verhindern Sie, daf3 Per-
sonen oder Gegenstande von
Kondensat getroffen werden
kénnen.

3. Werden am Zulauf koni-
sche Verschraubungen ver-
wendet, UbermaRige Anzugs-
héarte vermeiden.

4. Bei Montage Schliissel-
flache (SW32) am Zulaufzum
Gegenhalten bzw. Kontern
benutzen!

5. Bei elektrischer In-
stallation alle geltenden
Vorschriften einhalten
(VDE 0100)!

ACHTUNG! Wartungsarbei-
ten nur im spannungsfreien
Zustand durchfiihren! Alle
elektrischen Arbeiten dirfen
nur von befugtem Fachperso-
nal durchgefiihrt werden.

6. Gerat nicht bei Frostge-
fahr betreiben.

7. BEKOMAT ist nur bei
anliegender Spannung funk-
tionstiichtig.

8. Test-Taster nicht zur Dau-
erentwasserung nutzen.

9. BEKOMAT nicht in ex-
plosionsgefahrdeten Berei-
chen einsetzen.

10. Nur Original-Ersatzteile
verwenden. Andernfalls er-
lischt die Garantie.

Bezpecénostni pokyny

Zkontrolujte prosim, zda
navod odpovida také typu
BEKOMAT.

1. Neprekracdujte max.
povoleny provozni tlak (viz
typovy stitek)!
POZOR! Prace spojené s
udrzbou provadéjte jen ve
stavu bez tlaku!

2. Pouzivejte vyhradné
instala¢ni materialy odolné
tlaku!

PFivodni vedeni (%"), pevné
potrubi. Odpadni vedeni: krat-
ka tlakova hadice na tlakové
trubce. Zabrarite tomu, aby se
osoby nebo pfedméty dostaly
do styku s kondenzatem.

3. Pokud jsou na pfivodu
pouzita kuzelova Sroubeni,
vyvarujte se jejich nadmérné-
ho dotazeni.

4. PFi montazi pouzijte plos-
ky pro kli¢ (OK 32) na pfivodu
k pfidrzeni resp. dotazeni proti
sobé!

5. U elektrickych instalaci
dodrzujte vSechny platné
predpisy (VDE 0100)!
POZOR! Prace spojené s
udrzbou provadéijte jen ve sta-
vu bez napéti! Jakékoli prace
na elektrickém zafizeni smi
provadét pouze opravnény
odborny personal.

6. Neprovozovat BEKO-
MAT pfii nebezpeci mrazu!

7. Pristroj BEKOMAT je scho-
pen funkce pouze pfi pfipoje-
ném elektrickém napéti.

8. Testovaci tlacitko nepou-
zivejte k trvalému odvodno-
vani.

9. Pristroj BEKOMAT ne-
pouzivejte v prostiedi s
nebezpedim vybuchu.

10. Pouzivejte jen originalni
nahradni dily. V opacném p¥i-
padé zanika narok na plnéni
ze zaruky.

Wskazowki bezpieczenstwa

Prosimy sprawdzié¢, czy
instrukcja odpowiada takze
typowi BEKOMAT.

1. Nie przekracza¢ mak-
symalnego cisnienia ro-
boczego (patrz tabliczka
znamionowa)!

UWAGA! Czynnosci konser-
wacyjne prowadzi¢ tylko gdy
urzadzenie nie znajduje sie
pod cisnieniem!

2. Stosowac do instalowa-
nia tylko materiaty odporne
na cisnienie!

Przewdd doprowadzajacy
(*2") z umocowanej na state
rury. Przewod odprowadzaja-
cy: krotki waz cisnieniowy na
rurze cisnieniowej. Uniemoz-
liwi¢ uderzenie kondensatu w
ludzi lub przedmioty.

3. Przy uzyciu stozkowych
ztgczek unika¢ nadmiernych
sit naprezajacych.

4. Podczas montazu na
doptywie uzywa¢ przeciwna-
kretke (SW32) do podtrzymy-
wania lub kontrowania!

5. Podczas instalacji elek-
trycznej stosowaé wszyst-
kie obowiazujace przepisy
(VDE 0100)!

UWAGA! Prace konserwacyj-
ne wykonywaé wytacznie po
odtgczeniu napiecia! Wszel-
kie prace elektryczne moga
by¢ wykonywane tylko przez
upowazniony i wyszkolony
personel.

6. Nie eksploatowaé urza-
dzenia w przypadku zagro-
zenia zamarzniegcia.

7. BEKOMAT jest zdolny do
pracy tylko po przytaczeniu
napiecia.

8. Nie uzywac przycisku Test-
Taster do ciggtego odwad-
niania.

9. Nie stosowa¢ BEKOMAT
w pomieszczeniach zagro-
zonych wybuchem.

10. Stosowac tylko orygi-
nalne czesci zamienne. W
przeciwnym wypadku wy-
gasa udzielona gwarancja.

NPABUIJIA BE3OMNACHOCTU

Mpocbba NnpoBepuUTL COOT-
BeTCTBYyeT JIU MHCTPYKUUA
Tuny BEKOMAT.

1. He npeBbiwaTb Makc.
paboyee aaBneHue (cMm.
TUNOBYIO Tabnuuky)!
BHUMAHMUE: PaboTel no
TexobcnyxmBaHMIO NpPOBO-
OUTb TONbKO B Ge3HanoOpHOM
cocTosiHuM!

2. Ucnonb3oBaTb TONbKO
NPOYHbLIN Ha CXaTUU MOH-
TaXHbIW MmaTepuman!
MputoyHbIn Tpybonposong
(*2*) npoyHo ykpenutb. CTou-
HbI TpyGoNpoBOA: KOPOTKMN
HaMNopHbIN WnaHr K Tpybe,
NnpoYHOM Ha cxartun. He po-
nyckamte, 4tobbl KOHOEHcaT
nonagan Ha nogen unv npea-
METBI.

3. Mpun ncnonb3oBaHuM Ha
nogaye KOHYCHbIX pe3bb0oBbIX
coeauHeHui nsberaite Ypes-
MEPHOI0 YCUMKUS 3aTSKKK.

4. lpu MoHTaxe Ha nogaye
MUCMONb30BaTb FPaHb KIo-
ya (SW 32) onsa nopOepku
UIN KOHTPOBKM!

5. Mpwn aneKkTpuyeckom
MOHTaxe cobniogatb Bce
pencteytowue Mpepnu-
caHus Col3a HeMeUKux
anekTpotrexHukoB(VDE
0100)!

BHUMAHMUE: PaGoTbl no Te-
X00Cny>XnBaHUO NPOBOAUTL
TOMNbKO NpPW OTKITIOYEHHOM
HanpsbkeHum! Bce pabothbl
3MNEeKTPUYECTBOM pa3peLleHo
NPOBOAUTL TOMNBKO YNONHOMO-
YeHHbIM cneLuanicTam.

6. lNpu onacHocTn 3amep-
3aHUA gononHuTenbHoOe
OCHalleH1e TepMoCTaTHbIM
oTonneHnem (KOMNNeKTyto-
wme).

7. BEKOMAT paborTaer
TONbKO MPU MOAKMIOYEHHOM
HanpsbKeHUN.

8. KHornky Test He ncnonb3o-
BaTb A48 NPOJOIKUTENbHOIO
oTBOAA BOAbI.

9. HenpumeHsato BEKOMAT
BO B3pbIBOOMAaCHbIX 30-
Hax.

10. Acnonb3oBaTb TONbLKO
OpUIrMHanbHble 3anyacTu,
B MHOM cly4yae rapaHTus
WCKIOYaeTcs.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Klimazonen ¢ Klimatické oblasti « Strefy klimatyczne * KnumaTtunyeckue 30HbI

Klimazone Max. Kompressorleistung Max. Trocknerleistung Max. Filterleistung
Max. vykon kompresoru Max. vykon vysousece. Max. vykon filtru
Klimaticka oblast Maksymalna wydajnosé Maksymalna wydajnosé Maksymalna wydajnosé
Strefa klimatyczna S kompresora osuszania filtracji
. MOLLHOCTb KOMMpeccopa| Makc.MOLHOCTb cywmnku | Makc.npou3BoaMTensHOCTL
Knumartunyeckas 3oHa PunbTPa
m3/min. m3/min. m3/min.
griin/zelena/zielona/zenéHas 5,0 10,0 50,0
BEKOMAT 21 e e e S aon e 4.0 8,0 40,0
rot/Gervena/czerwonalkpac 2,5 5,0 25,0
griin/zelena/zielona/zenéxas 8,0 16,0 80,0
BEKOMAT 12 [ NN e s e
rot/&ervena/czerwona/kpac 4,0 8,0 40,0
griin/zelena/zielona/zenénas 35,0 70,0 350,0
BEKOMAT 13 P e e e 30,0 60,0 300,0
rot/Gervena/czerwonalkpac 20,0 40,0 200,0
griin/zelena/zielona/senéHas 150,0 300,0 1500,0
BEKOMAT 14 blau/modra/niebieska/ronyo
rot/Servena/czerwonal/kpac 90,0 180,0 900,0
griin/zelena/zielona/senénas 1700,0 3400,0
BEKOMAT 16 P e et e e s 400,0 800,0
rot/Gervena/czerwona/kpac 1000,0 2000,0

Auskiinfte zu den Klimazonen geben weltweit unsere Vertriebspartner, Niederlassungen, BEKO Deutschland oder schauen Sie
auf unsere Homepage www.beko.de.

Informace tykajici se klimatickych oblasti ve svétovém méfitku obdrzite od nasich odbytovych partner(, pobocek a BEKO
Deutschland, nebo mizete navstivit nasi internetovou stranku www.beko.de.

Informacje dotyczace stref klimatycznych na catym swiecie uzyska¢ mozna od naszych partneréw prowadzacych dystrybucje,
miejscowych filii, BEKO Deutschland lub w naszym homeopage www.beko.de

Ecnu Bam HyxxHa fanbHenwas nHopmaLuusi 0 KnmaTuyeckmx 3oHax, obpallantech K HawmmM napTHépam no cobITy, B hunuansi,
BEKO Deutschland unu 3axogute Ha Hawy cTtpaHuly B www.beko.de

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Klimazonen * Klimatické oblasti * Strefy klimatyczne * KnumaTtuueckne 30HblI

Leistungstests und unsere jahrelange Markterfahrung erméglichen uns eine neue Leistungszuordnung der BEKOMAT. Die
Berlicksichtigung von weltweiten Klimazonen bewirkt Verbesserungen der jeweiligen Auslegungsdaten

Die angebenen Leistungsdaten beziehen sich auf gemaRigtes Klima mit Giiltigkeit fir Europa, weite Teile Siid-Ost-Asiens,
Nord- und Sudafrika, Teile Nord- und Stiidamerikas (Klimazone: Blau).

Fir trockenes und/oder kihles Klima (Klimazone: Griin) gilt folgender Faktor:
Leistung in Klimazone “Blau” ca. x 1,2

Fir warmes und/oder feuchtes Klima (Tropen; Klimazone: Rot) gilt folgender Faktor:
Leistung in Klimazone “Blau” ca. x 0,7

Vysledky vykonovych testl a nase dlouholeté zku$enosti na trhu nam umozriuji nové pfifadit hodnoty vykonu u jednotek
BEKOMAT. P¥i pouziti v ur€itych klimatickych oblastech Ize konstatovat zlepSeni vykonovych vlastnosti oproti tabulkovym
udajum.

Uvedené vykonové udaje plati pro klimatickou oblast mirného pasma v Evropé, velké ¢asti jihovychodni Asie, severni a jizni
Africe, ¢asti severni a jizni Ameriky (klimaticka oblast: modra).

Pro suché a chladné klima (klimaticka oblast: zelend) plati faktor:
Vykon v klimatické oblasti “modra” cca x 1,2

Pro teplé a vihké klima (tropy; klimaticka oblast: €ervena) plati faktor:
Vykon v klimatické oblasti “modra” cca x 0,7

Testy sprawno$ci oraz wieloletnie doswiadczenia rynkowe umozliwity nam okreslenie nowego przyporzadkowania sprawnosci
BEKOMAT-u. Uwzglednienie $wiatowych stref klimatycznych zaowocowato lepszg interpretacjg danych do danego przypadku
zastosowania.

Podane dane o sprawnosci odnosza sie do klimatu umiarkowanego i sg wazne dla Europy, duzej czesci potudniowo-wschod-
niej Azji, potnocej i potudniowej Afryki, czesci Ameryki Pétnocnej i Potudniowej (strefa klimatyczna: niebieska).

Dla klimatu suchego i/ lub chtodnego (strefa klimatyczna: zielona) obowiazuje nastepujacy wspétczynnik:
sprawnos$c¢ w strefie klimatycznej “niebieskiej” ok. x 1,2

Dla klimatu upalnego i / lub wilgotnego (tropik, strefa klimatyczna: czerwona) obowigzuje nastgpujacy wspotczynnik:
sprawnos$c¢ w strefie klimatycznej “niebieskiej” ok. x 0,7

McnbiTaHSA MOLLHOCTEW U HaLL MHOFONETHWI ONbIT MNO3BOMNSAT HAM BbINOMHUTL HOBYHO KOOPAMHALMIO NMPOU3BOANTENBHOCTU
BEKOMAT. YunTbiBaHNE MUPOBBIX KNMMATUYECKNX 30H CMOCOOCTBYET yNy4LUEHNI0 PacYETHLIX NapaMeTpoB.

YKasaHHble MapameTpbl paccunTaHbl Ha YMepeHHbIn knumat EBponbl, 6onbluen Yactu 1oro-BoctoyHon Asun, CeepHom
Adbpuikn, yactn CesepHoin 1 KOxxHOM Amepunkm (knumaTtnyeckas 3oHa: ronyoas).

[nsi cyxoro n/vnu xonogHoro KnuMara (KnumaTtuyeckas 3oHa: 3enéHas) AeNCTBYET CreayoLwmn dakTop:
MponsBoanTensHOCTL B "rony6oi” kKnMMmaTu4eckol 3oHe ok. 1,2

[ns Ténnoro n/wnun BNaxxHoro knumara (TPonukW, KnMMaTudeckas 3oHa: "KpacHas") 4eNCTByeT cneayoLmn dakTop:
MponssognTenbHOCTL B "ronybon” knumaTtmyeckon 3oHe ok. 0,7

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Funktion ¢ Funkce
Funkcjonowanie * ®yHKUMOHUpPOBaHUE

deutsch

Das Kondensat stréomt tber die Zulauf-
leitung (1) in den BEKOMAT und sam-
melt sich im Gehause (2). Ein kapazitiv
arbeitender Sensor (3) erfal’t permanent
den Fiillstand und gibt ein Signal an die
elektronische Steuerung sobald sich der
Behalter gefiillt hat. Das Vorsteuerventil
(4) wird betatigt und die Membrane (5)
offnet zur Kondensatausschleusung die
Ablaufleitung (6).

Ist der BEKOMAT geleert, wird die
Ablaufleitung rechtzeitig wieder dicht
verschlossen, bevor unnétige Druckluft-
verluste entstehen kénnen.

Alarm O t$))))
valve O &
PowerQ ﬁ

Alarm O ($>))>
valve O &
PowerQ ﬁ

Alarm O @)))
valve O &
PowerQ ﬁ

(4] \

Alarm O <$>))>
valve O &
PowerQ) ﬁ

(3

Betriebsbereitschaft
Spannung liegt an

(1
(2]
©

(4

Der Test-Taster dient zur Funktionskon-
trolle.

Ableitvorgang
Ablaufleitung ist gedffnet

Storung
Alarmmodus ist aktiviert

Test
manuelle Entwasserung/Alarm

Betatigung |Wirkung
ca. 2 sek. manuelle Entwasserung
> 1 min Alarmmodus

Schaltfolge des Ventils im Alarmmodus

Porfadi spinani ventilu v rezimu alarmu

Kolejnos¢ przetgczania zaworéw w modusie alarmowym
[Mopsaok BkNoYeHWs KnanaHa B aBapuiHOM pexvme

7,5 sec

1 min 3 min 4 min 4 min

.....

Alarmmeldung Uber potentialfreien Kontakt

Hlaseni alarmu prostfednictvim

Meldowanie alarmu przez zestyk bezpotencjatowy
ABapUINHbLIA CUrHan Yepes NoTeHUManbHO CBOOOAHbIM KOHTaKT

Stelltder Mikrocontroller eine Betriebssto-
rung fest, wird derAlarmmodus ausgeldst.
Die Schaltfolge des Ventils (siehe Bild)
dauert so lange an, bis die Ursache der
Stérung behoben ist (selbsttatig oder
durch Wartung). Die rote LED blinkt
wahrend der Alarmfunktion.

Maogliche Stérungsursachern sind z.B.:
* Fehler in der Installation

* Unterschreiten des Minimaldruckes
+ zu hoher Kondensatanfall (Uberlast)
« verstopfte/gesperrte Ablaufleitung

» extreme Schmutzpartikelmenge

+ eingefrorene Rohrleitungen

Ist die Stérung nicht innerhalb der ersten
Minute behoben, wird eine Stérmeldung
ausgeldst (siehe Bild), die als poten-
tialfreies Signal Uber das Alarmrelais
abgegriffen werden kann.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckumn

Kondenzat proudi pfivodnim vedenim (1)
do pristroje BEKOMAT a shromazduje
se ve skfini (2). Snimac¢ pracujici na
kapacitnim principu (3) soustavné zjistuje
stav naplnéni a pokud se nadrz naplni,
preda signal elektronickému fizeni. Je
aktivovan ventil pro pfedbézné fizeni (4)
amembrana (5) se otevie, aby kondenzat
vypustil do odpadniho vedeni (6).

Jakmile je pfistroj BEKOMAT vyprazd-
nén, odpadni vedeni se okamzité znovu
tésné uzavre, jesté predtim, nez by mohlo
dojit k nezadoucim tlakovym ztratam.

Kondensat doptywa do BEKOMATu prze-
wodem doprowadzajacym (1) i zbiera sie
w obudowie (2). Czujnik pojemnosciowy
(3) kontroluje bez przerwy stopien wy-
petnienia i podaje sygnat do elektronicz-
nego sterowania w chwili gdy doszto do
napetnienia sie zbiornika. Wstepny zawor
sterowania (4) zostaje uruchomiony i
nastepuje otwarcie sie membrany (5)
umozliwiajgce odpuszczenie kondensatu
do przewodu odprowadzajacego (6).

Po opréznieniu BEKOMAT, zanim dojdzie
do zbednych strat cisnienia, nastepuje
ponowne szczelne zamknie-cie przewo-
du odprowadzajgcego.

KoHaeHcaT Te4éT Yyepes NpUTOYHbIV TPy-
6onpoeog (1) 8 BEKOMAT u cobupaetcs
B kopnyce (2). EMKOCTHO paboTarowuii
YyBCTBUTENbHbINA 3NeMeHT (3) MOCTOsH-
HO U3MepsIeET YPOBEHb U NOAAET cUrHan
3MNEeKTPUYECKOMY YyNpaBreHeHWH, Kak
TOMbKO cocyq HanonHuTcs. B geicrene
npuBOANTCS KNanaH npeaBapuTenbHOro
perynupoBaHus (4) n membpaHa (5) ot-
KpblBaeT CTOYHbIN Tpybonposog (6) ans
oTBOAa KOHAeHcaTa.

Ecnn BEKOMAT onopoXHEH, TO CTOYHas
NNHUS CBOEBPEMEHHO MNITOTHO 3aKpbl-
BaeTcsl, YToObl HEe BO3HMKMA NULLHASA
NnoTepsi CXXaToro BO3ayxa.

Pfipraveno k provozu
je pod napétim

Faze vypousténi
odpadni potrubi je otevieno

Porucha
je aktivovan rezim alarmu

Test
ruéni odvodnéni/alarm

© ©00

Testovaci tlacitko slouzi ke kontrole
funkce

Gotowos¢ do pracy
Napiecie jest przytagczone

Faza odprowadzania odptywu
Przewéd odptywowy jest otwarty

Zaktocenie
Modus alarmowy jest aktywny

@00

Testowanie
Odwadnianie reczne / alarm

(4

Przycisk Test-Tatser stuzy do kontroli
funkcjonowania

Pexvnm rotoBHOCTU
HanpsipkeHune Bknto4eHo

Pabounii npouecc
CToYHbIN TpyGONpOBOA OTKPbIT

Henonapgka
ABapUIHBIN PEXUM BKNIOYEH

VcnbiTaHne
PyuHolt BogooTBoa/ABapus

KHonka Test ncnonbsyetcs ans
KOHTPONst PYHKLIMOHMPOBaHUS.

Aktivace Uéinek Uruchomienie | Skutek HaxaTtue OencrtBue
cca 2 sek ruéni odvodnéni Ok. 2 sek. odwadnianie reczne OK. 2 cek Py4Hoit BofooTsOA
> 1 min Rezim alarmu > 1 min modus alarmowy > 1 MWH ABapuNHBIA pexum

Zjisti-li mikrofadi¢ poruchu provozu, bude
spustén rezim alarmu. Cyklus spinani
ventilu (viz obrazek) bude pokracovat
tak dlouho, dokud nebude odstranéna
pfi¢ina poruchy (samocinné nebo pomoci
opravy). Cervena kontrolka LED bude po
dobu ¢&innosti alarmu blikat.

Mozné pficiny poruch jsou napfiklad:

» Chyba pfi instalaci

* Nedosazeni minimalniho tlaku

* PFili§ velké mnozstvi kondenzatu (pre-
tizeni)

» Ucpané nebo zablokované odpadni
vedeni

» Extrémni mnozstvi ¢astic necistot

» Promrzlé potrubi

Pokud porucha neni odstranéna béhem
prvni minuty, spusti se hlaseni poruchy
(viz obrazek), ktery je jako bezpotenci-
alovy signal zpracovan prostfednictvim
relé alarmu.

W przypadku stwierdzenie przez mi-
krokontroler wystapienia zaktdcenia,
wigcza sie modus alarmowy. Kolejnosé
zatgczania zaworow (patrz schemat) trwa
tak dtugo, az usunieta zostata przyczyna
zaktocenia (samoczynnie lub w wyniku
naprawy). Podczas alarmu miga czer-
wony wskaznik alarmowy LED.

Mozliwe zakto-cenia to np.:

* btad w instalacji

* ci$nienie ponizej cisnienia minimalnego
+ zbyt duzy naptyw kondensatu (przecia-
zenie)

zapchany / zamkniety przewod odpro-
wadzajacy

ekstremalnie duza ilo$¢ czastek zanie-
czyszczen

» zamarzniete przewody

Jezeli zakidcenie nie zostanie usuniete
w przeciggu 1 min., to podawany jest
meldunek zaktécenia (patrz rycina), ktory
jako sygnat bezpotencjatowy moze by¢
odbierany przez przekaznik alarmowy.

Ecnu mukpokoHTponnep ycTaHOBUT
aBapuio, BKIOYAETCs aBapuiHbIA pe-
um. MNocnegoBaTenbHOCTb BKITKOYEHWUIA
KnanaHa (CMm. cxemy) npogomxkaercs
[0 Tex nop, noka He YCTPaHWUTCS npu-
YMHa Henonagku (aBToMaTUYECKU UNu
nocpeacTtBoM pemoHTa). KpacHbli cBe-
ToOMO4 MWUraeT BO BPEMSI aBapUMHOIO
pexuma.

B03MOXHbIMYU NpUYMHaAMK Henonagku

SABMAOTCSH, HanNp.:

* Owwnbka npyu MoOHTaxe

* HepocTwkeHvne MyuHMMansHoro aaene-
HUS

* M3nuwHee BbinageHne KoHaeHcaTa
(neperpyska)

» 3acopéHHbIn/NepeKkpbITbI CTOYHbIN
TpyGonpoBog

* OuyeHb GombLIOE KONMMYECTBO YacTuL
rpsiaun

» 3amépswwme Tpybonposoabl

Ecnu Henonagka He ycTpaHeHa B Te-

YeHne NepBoN MWHYTHI, cpabaTbiBaeT

aBapUIHbIN curHan (CM. CXemy), KOTopbI

MOXXHO OTMEHUTb KaK MoTeHuMarnbHO

cBOOOAHBIN CUrHan NocpeacTBOM aBa-

puIHOro pene.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Installation ¢ Instalace
Instalowanie* MoHTax

deutsch

falsch ¢ nespravné
blednie* HenpaBunbHO

richtig * spravné

prawidiowo * npaBunbLHO

1. Zulaufrohr und Fitting mind. %"
(Innendurchmesser > 13 mm)!

. Keine Filter im Zulauf!

. Gefalle im Zulauf >1% !

. Nur Kugelventile verwenden!

. Druck: mind. 0,8 bzw. 1,2 bar! (Druck

auf Typenschild ablesen)

. Kurzer Druckschlauch!

7. Pro Meter Steigung in der Ablauf-
leitung, erhoht sich der erforderliche
Mindestdruck um 0,1 bar!
Ablaufleitung max. 5 m steigend!

8. Sammelleitung mind. %" mit 1% Ge-
falle verlegen!

9. Bei Zulaufproblemen Entliftungslei-
tung installieren.

a b owN

o

Beachte: Druckdifferenzen!
Jede Kondensatanfallstelle muRl separat
entwassert werden!

=r=
I

i —

===

LY

|

1, (g

Beachte: Entliiftung!

Bei nicht ausreichendem Gefélle im
Zulauf oder anderen Zulaufproblemen
mul} eine Luftausgleichsleitung verlegt
werden!

Beachte: Prallflache!

Soll aus der Leitung direkt entwassert
werden, ist eine Umlenkung des Luft-
stromes sinnvoll!

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckumn

1. Pfivodni trubka a armatura o svétlosti
min. 2"
(vnitfni primér < 13 mm)!

. Z&dné filtry v pFivodu!

. Spady u pfivodu > 1% !

. Pouzivejte vyhradné kulové ventily!

. Tlak: min. 0,8 resp. 1,2 bar!

(Tlak prectéte na typovém Stitku)

. Kratsi tlakova hadice!

7. Najeden metr vysky odpadniho potru-
bi se potfebny minimalni tlak zvySuje
00,1 bar!

Svisla vyska odpadniho potrubi max.
5ml!

8. Sbérné vedeni o svétlosti min. 34"
pokladejte se spadem 1%!

9. Pfi problémech s pfivodem je tfeba
instalovat odvzdusiovaci vedeni.

a b wN

»

1. Rura doprowadzajgca i zufcza (fitting)
min 2" (Urednica wewnctrzna < 13 mm)!

. Na zasilaniu nie stosowac filtréw!

. Spadek na doprowadzeniu > 1% !

. Stosowac tylko zawory kulowe!

. Cisnienie: min. 0,8 wzglednie 1,2 bar!
(Odczytac ci$nienie z tabliczki znamio-
nowej)

. Krétki waz cisnieniowy!

7. Na kazdy metr wzniesienia przewodu
odprowadzajgcego podwyzsza sie
wymagane cisnienie minimalne o 0,1
bar!

Maksymalne wzniesienie przewodu
odprowadzajacego 5 m.

8. Przewdd zbiorczy min %" uktadac ze
spadkiem 1%!

9. Przy problemach z doptywem zainsta-
lowaé przewdd odpowietrzajacy.

a b~ OODN

(o2}

1. MputoyHas Tpy6a u GUTUHF MKH. /2"
(BHYTpEeHHMI guam. < 13 Mmm)

2. Ha nputoke pmnbTpoB HeT

3. HaknoH Ha nputoke > 1%!

4. /icnonb3oBaTb TOMbKO LLIAPOBbIE Kpa-
Hbl!

5. Oaenenwne: muH.0,8 6ap unu 1,2 6ap!
(oaBneHve cMm. Ha TMnNoBoOW Tabnuu-
Ke)

6. KopoTkuii HanopHbIn wnaHr!

7. Ha kaxgbln MeTp nogbéma CTOYHOM
Tpybbl HEOOXOAMMOE MUHMMarbHOE
AaBrieHue nosbiwaetcs Ha 0,1 6ap.
Moabém cTo4HOM TPyObI Makc. 5 meT-
pos!

8. KonnekTtopHbin Tpyb6onposog MuH. 4"
npoknagbiBatb ¢ yknoHom 1%

9. NpunpobnemaxcnogayenyctaHoBUTb
BO3yXOOTBOAHbIN TPyOGONpoBOA.

Pozor: Rozdil tlaku!

Kazdé misto s odpadem kondenzatu

musi byt odvodnéno zvlast!

Uwaga: réznice cisnien!
Kazdy punkt tworzenia sie kondensatu

musi by¢ osobno odwadniany!

BHumaHue: MNepenag naBneHus!
Kaxxgyto TOYKY CKOMMeHus KoHaeHcaTa

crnegyeT OnopoXHATb oTAenbHo!

Pozor: Odvzdusnéni!

Pfi nedostate¢ném spadu na pfivodu
nebo pfi jinych problémech s pfivodem
je nutno instalovat trubku pro vyrovnani

tlaku vzduchu!

Uwaga: Odpowietrzenie!

Przy niedostatecznym spadku na dopty-
wie lub przy innych problemach z dopty-
wem Kkonieczne jest zainstalowanie po-

wietrznego przewodu wyréwnujgcego!

BHumaHune: BeHTunsiyusa!

Mpn HepoOCTaTOYHOM HaKMOHE Ha NPUTO-
Ke unv npu gpyrux npobnemax nogayv
cnegyeT NPoONoOXuTb BO3AYXO-ypaBHU-

TenbHbIV Tpy6onposopa!

Pozor: Odrazova plocha!
Jestlize je vedeni odvodfiovano pfimo,
ma usmérnéni proudu vzduchu svuj

vyznam!

Uwaga: Powierzchnia narazona na
uderzenia strugi!
Jezeli przewdéd ma by¢ odwadniany

bezposrednio, to zaleca sie skierowanie
strugi powietrza przez obejscie!

BHumaHue: OTpaxalowas noBepx-
HOCTb!

Ecnu Boga BbiBOAMTCA 13 Tpybonposoaa
HernocpeacTBEHHO, PEKOMEHAYeTCs opra-

HN30BaTb OTBOA BO34YLLIHOIO NOTOKa.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




Installation ¢ Instalace

. deutsch
Instalowanie * MoHTax

falsch ¢ nespravné richtig * spravné
btednie* HenpaBunNLHO prawidiowo ¢ npaBunsHo

Beachte: Mindest-Einbauhohe

Die Zulaufhéhe mufd unterhalb der
tiefsten Stelle des Sammelraumes (z.B.
Kessel) liegen.

Beachte: Kontinuierliches Gefille
Die Zulaufhdhe stets mit kontinuierli-
chem Gefalle verlegen. Beibeschrang-
ter Einbauhohe unteren Zulauf mit sepa-
g%p rater Entliftungsleitung installieren.

Beachte: Entliiftungsleitung

Bei hohem Kondensatanfall muf} stets
eine separate Entliftungsleitunginstal-
liert werden.

Beachte: Kontinuierliches Gefalle
Wird ein Druckschlauch als Zulauf ver-
wendet, Wassersack vermeiden!

Beachte: Kontinuierliches Gefalle
Auch bei Verrohrung der Zulaufleitung,
Wassersack vermeiden.

10 BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pyccKkum

Pozor na:

Minimalni montazni vysku

bodem sbérného prostoru (napf.
kotle).

Wazne:

min. wysokosci zainstalo-wania
Wyjscie kondensatu musi by¢ ponizej
najnizszego miejsca zbier-ania sie
kondensatu

BHumaHue:
MuHMManbHas BbICOTa MOHTaXa

YpOBeHb NPUTOKA AOMKEH HaX0OUTLCS
HWXKe CaMOon H3KOWM TOYKM HaKonuTenst
(Hanp., koTna)

Pozor na: Kontinualni spad!
Pfitokovou vysku vzdy polozit se stalym
spadem. Pfi omezené montazni vySce
instalovat spodni pfitok se zvlastnim
odvzduSnovacim potrubim.

Wazne: staly spadek

Przewdd doprowadzajgcy kondensat
musi mie¢ staty spadek. Jezeli ze
wzgledu na brak miejsca nie jest to
mozliwe, nalezy wykonac¢ bocznikowe
podtaczenie odpowietrzajgce

BHumaHue: NMoCTOAHHBLIN YKNOH
YpoBeHb NpuTOKa Bcerga npoknagbl-
BaTb C YKINOHOM.

Mpn orpaHNYeHHOW BbICOTE MOHTaxa
HVXXHUIA NPUTOK yCTaHaBnMBaTb C OT-
OenbHbIM BEHTUNALNOHHBIM TpyGOon-

poBoagoM.

Pozor na: Odvzdusnovaci potrubi!
P¥i vzniku velkého mnozZstvi kondenzatu
je vzdy tfeba instalovat zvlastni
odvzduShovaci potrubi.

Uwaga: Spadek ciagty!

W przypadku stosowania na doptywie
weza cisnieniowego, uwazac¢ aby nie
pozostawata w nim ciecz!

BHuMaHue: BeHTUNALUNOHHBLIN
Tpyb6onpoBop

Mpn cunbHOM BbiNageHWM KOHAEH-
caTa crnepgyer Bcerga ycTaHaBnmBaTb
OTAENbHbIN BEHTUNSALWOHHbLIA TPY-
6onpoBoa.

Pozor: Plynuly spad!
Pokud je na pfivodu pouzita tlakova
hadice, zamezte vzniku vodnich

pytla.

Uwaga: Spadek ciagty!

W przypadku stosowania na doptywie
weza cisnieniowego, uwazac aby nie
pozostawata w nim ciecz!

BHumaHue: NMoCTOsAHHbLIN YKIOH!
EcnuBkayecTtBe npyToKamcnons3yercs
HamnopHbIV LnaHr, cnegyeT m3beratb
BOOSAHbIX KapmaHoB!

Pozor: Plynuly spad!
Rovnéz u potrubi na pfivodu zamezte
vzniku vodnich pytlu.

Uwaga: Spadek ciagty!
Takze przy doprowadzeniu rurg uwazac,
aby nie pozostawata w niej ciecz!

BHumaHue: NMoCTOsAHHbLIN YKIOH!
Takxke Npu Npoknagke NpUTOYHOro
TpybonpoBoga Heobxoanmo usberatb
BOOSAHbIX KAPMaHOB.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

1"



Elektrische Installation ¢ Elektricka instalace
Instalacja elektryczna ¢ 9nekTpuyeckum MoHTax

deutsch

VAC - voltages

0.8 _l normally open
0.7 common

0.6 j\ normally closed
0.2 | PE | Earth/Ground
0.1 N | Neutral

0.0 L | Phase

24 VDC - voltage

0.8 _l normally open
F common
06} normally closed

+24V| +24 VDC (0V)
+24V| 0V (+24 VDC)

» Haubendeckel (A) nach Ldsen der 4
Schrauben (B) demontieren

* Netzteilplatine (C) aus Haubendeckel
(A) nach Ldsen der Schraube (D) her-
ausnehmen

Kabel fir Spannungsversorgung (E)
und potentialfreien Kontakt (F) durch
Kabelverschraubungen fiihren

Klemmenbelegung

Zulassige Netzspannung unbedingt
auf Typenschild (G) ablesen!

Vac Spannungsversorgung
00 L
01 N
0.2 PE

24 VVdc Spannungsversorgung
+24 Vdc (0V)
0V (+24 Vdc)
Bei24Vdc-BetriebdarfnichtMasse
auf+ (plus) 24 Vdcgelegtwerden, da
gerateintern Minus auf Gehausepoten
tial liegt.

Potentialfreien Kontakt (F) an Klem-
men 0.6 - 0.7 (bei Stérung geschlos-
sen) oder 0.7 - 0.8 (bei Stérung geoff-
net) anschlieRen

Kabel (E + F) straffen und Kabelver-
schraubungen festschrauben
Netzteilplatine (C)im Haubendeckel (A)
mit Schraube (D) befestigen

Kabelstecker (H) auf Steuerplatine (K)
aufstecken

falls irrtmlich die Einzellitzen aus dem
Kabelstecker geschraubt wurden, gilt
folgende Zuordnung: 1.0 = braun

1.1 =blau

2.0 = schwarz

* Haubendeckel (A) aufsetzen und die
4 Schrauben (B) anziehen

Beachte!

Netzteilplatine (C) sitzt gedreht (lber
Kopf) im Haubendeckel (A).

Im lastfreien Betrieb kann an den Klem-
men 1.0 und 1.1 (Kabelstecker (H)) eine
Spannung von bis zu 36 Vdc gemessen
werden.

Installationsarbeiten gemaft VDE 0100
ausfliihren.

12

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40




cesky

polski

pycckumn

* Viko pouzdra (A) demontujte po uvol-
néni 4 Sroubl (B)

Desku sitového dilu (C) vyjméte z vika
pouzdra (A) po uvolnéni Sroubu (D)

.

Kabel napajeni (E) a bezpotencialovy
kontakt (F) protahnéte kabelovym Srou-
beni

Obsazeni svorek
Prislusné sitové napéti je tireba
bezpodminecné precist na typovém
Stitku (G)!
V stfid. Napajeni 0.0 L

0.1N

0.2 PE

24V ss Napajeni +24 Vdc (0V)
0V (+24 Vdc)
Pri provozu na 24 Vdc se zem nesmi

pripojovat na +24 Vdc, protoZze uvnitr
pristroje je pripojena na minus.

PFipojte bezpotencialovy kontakt (F) na
svorkach 0.6 — 0.7 (pfi poruSe sepnut)
nebo 0.7 — 0.8 (pfi poruSe rozepnut)

Kabel (E + F) napnéte a pevné dotah-
néte kabelova Sroubeni

Desku sitového dilu (C) upevnéte ve
viku pouzdra (A) pomoci Sroubu (D)

.

Kabelovy konektor (H) zasunte do
desky fizeni (K)

Pro pfipad Ze byly jednotlié vodi€e omy-
lem vysroubovany z kabelové zastreky,
plati nasledujici schéma obsazeni:

1.0 = hnéda

1.1 = modra

2.0 = gerna barva

» Nasadte viko pouzdra (A) a dotahnéte
4 Srouby (B)

Pozor!

Deska sitového dilu (C) je uloZzena ve
viku pouzdra (A) obracené.

Pfi provozu bez zatizeni mize byt na

svorkach 1.0 a 1.1 (kabelovy konektor
(H)) naméfeno napéti az 36 V ss.

Instalaéni prace provadéjte v souladu s
VDE 0100.

» Po odkreceniu 4 $rub (B) zdemon-to-
wac pokrywe (A)

Po uprzednim odkreceniu $ruby (D)
wyjac plytke zasilacza (C) z pokrywy
(A)

Kabel zasilajacy w napiecie (E) i zestyk
bezpotencjatowy (F) prze-prowadzi¢
przez nakretki ustalajgce

Obtozenie zaciskow

Koniecznie odczytaé¢ z tabliczki
znamionowej (G) wartos¢ dopusz-
czalnego napiecia!

Va Napiecie zasilania 0.0 L
0.1 N
0.2 PE

24 Vdc Napiegcie zasilania
+24 Vdc (0V)
0V (+24 Vdc)

Przy trybie 24 VDC masy nie mozna
przytaczy¢ do +(plus) 24 VDC, ponie-
waz wewnatrz urzadzenia na potencja-
le obudowy jest minus.

Zestyk bezpotencjatowy (F) przytaczy¢
do zaciskéw 0.6 — 0.7 (przy zakiéceniu
zestyk zwarty) lub 0.7 — 0.8 (przy zakto-
ceniu zestyk rozwarty)

Napig¢ kabel (E + F) i dokreci¢ nakretki
ustalajace

Ptytke zasilacza (C) przymocowac
Srubg (D) do pokrywy (A)

Nasadzi¢ na ptytke sterujaca (K) wtycz-
ke kabla (H) Natozy¢ pokrywe

Jezeli z wtyczki kabla omytkowo wy-
krecono poszczegdlne skretki, nalezy
zastosowac nastepujace zaszerego-
wanie: 1.0 = brazowy

1.1 = niebieski

2.0 = czarny

* (A) i dokreci¢ 4 sruby (B)

Uwaga!

Ptytka zasilacza (C) jest umieszczona w
pokrywie (A) w odwrdconej pozycji (do
gory nogami).

Zaciski 1.0i 1.1 (wtyczka kabla (H)) moga
podczas ruchu jatlowego znajdowac sie
pod napieciem do 36 Vdc.

Prace instalacyjne wykonywa¢ zgodnie
z normg VDE 0100.

» [lemoHTMpoBaTb KpbIWwKy (A) nocne
packpyunBaHusi 4 BuHTOB (B).

* Mnaty 6noka nutaHus (C) u3Bneyb
13 KpbIWwku (A) mocne packpyynmBaHus
BuHTa (D).

Kabenb ansa nutaHusa HanpskeHnem (E)
M noTeHumanbHO cBOGOAHBLIA KOHTaKT
(F) npoBecTtu yepes kabenbHble pesb-
60oBble coeaANHEHUS.

3aHATOCTb KNnemm

0O6s3aTenbHO NPOBEPUTb AONYCTU-
Moe ceTeBOe HanpsXXeHue Ha TUNo-
Bow Tabnuuke (G)!

Bnepem.Tok lMuTaHne HanpsikeHnem
00 L
0.1 N
0.2 PE

24Bnoct.Tok lNMuTaHne HanpskeHnem
+24 Vdc (0V)
0V (+24 Vdc)

Mpu pabote B pexume 24 Vdc, He
npucoeauHATb Kopnyc k +24 Vdce, noc-
KONbKY BHYTPEHHWIA NOTEHLMan kopnyca
npubopa oTpulaTensHbli.

MoTteHumanbHO cBoOoaHbIN KOHTAKT (F)
npucoeguHuTb Kknemmam 0.6 -0.7 (npu
Henonagke 3akpbiTo) nnn 0.7 - 0.8 (npu
Hernonagke oTKpPbITO).

Kabenu (E + F) HaTaHYTb 1 3aKpyTUTb
kabenbHble pe3bboBble coeauHEHUSI.

Mnaty 6noka nutaHus (C) ykpenuTb
BMHTOM (D) B KpbiLLKke (A)

LWrencens kabens (H) Hacagutb Ha
ynpasnsiowyto nnaty (K)

Ecnn ownboyHO BbIKPYYEHbI OTAE-
NbHble NMUTLLI M3 KabenbHOoro WTekepa,
NpUMEHSIETCS crneaytoLlasl cxema:

1.0 = KOpWYHeBbIN

1.1 = rony6on

2.0 = 4épHbIn

* HapeTb KpbilwKy (A) M 3aTAHYTb 4 BUHTA

(B)

BHumMaHue:

Mnarta 6noka nutaHus(C)nepeBépHyTa
(BBEPX AHOM) B KpbiLLKe (A).

Mpn pexnme paboTbl 6e3 3arpysku
Ha knemmax 1.0 n 1.1 (kabenbHbin
wrencenb(H)) MOXHO n3mepATb Hanps-
»KeHue o 36 B nocrT. T.

MoHTaxHble paboTbl NPOBOAMTL Cornac-
Ho VDE 0100.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

13



Elektrische Daten * Elektrické udaje
Dane elektryczne * 9nekTpnyeckue gaHHble

deutsch

230/115/241...| 24 vdc
Vac

max. Leistungsaufnahme
Max. pfikon P<20VA P<20W
max. pobor
Makc. noTpebneHve MoLHOCTH
Netzspannung (siehe Typenschild) Uac = ... +10% U. = 24Vdc
Napéti sité (viz na typovém Stitku) 50 — 60 Hz _9] 0/+25%
Napiecie sieci (patrz tabliczka typu) *)
CeTteBoe HanpsikeHune (CM. TUn. Tabnmyky)
empfohlener Kabelmanteldurchmesser

g 658-85mm

doporuceny prumer oplasteni kabelu
zalezana srednica powloki kabla
PekomeHayeMmbIi agnameTtp kab.060moukm

empfohl. Kabelquerschnitt und Absicherung
doporuceny prafez kabell a zajiténi pojistkami
zalezana przekroje przewodéw i zabezpieczenie
PekxomeHayemblIli ceveHne kabensi 1 npegoxpaHuTenb

3x0,75 mm?/5 x 0,25 mm?

0,5A%)

100 mA *) **)

Kontaktbelastung
Zatizeni kontaktu
Obciazenie zestykow
Harpy3ka koHTaKToB

<250 Vac/<1,0A
>5Vdc/>10 mA

Wartung ¢ Udrzba * Konserwacja * Texo6cnyxusaHue

Potentialfreier Kontakt

Uberden potentialfreien Kontaktkanndas
Alarmsignal weitergeleitet werden (z.B.
aneinen Leitstand). Der Umschaltkontakt
kann z.B. im Fail-safe-Modus betrieben
werden:

Liegt Betriebsspannung an und arbeitet
der BEKOMAT stérungsfreiistdas Alarm-
relais angezogen. DerArbeitskontakt (0.7
- 0.8) ist geschlossen.

Liegt keine Betriebsspannung an oder
erfolgt eine Stdrmeldung fallt das Alarm-
relais ab. Der Arbeitskontakt ist offen
(Alarm).

Externer Test-Taster (optional)

Damit kann ferngesteuert vorhandenes
Kondensat gezielt abgeleitet werden.
Die normale Test-Taster-Funktion ist
hier zusatzlich aus dem BEKOMAT
herausgefihrt. Wird der externe Kontakt
geschlossen, 6ffnet das Ventil.

*)  mitteltrage
**) min. Spannungsquelleninnen-
widerstand Ri > 12 Ohm

Empfehlung zur Wartung:

+ Jahrlich Gehause und Ventil reinigen
« Jahrlich Verschleildteile ersetzen

Verschleifdteilsatz ( x )

BEKOMAT 13 XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO PN25 XE KA13 301
BEKOMAT 13 CO PN40 XE KA13 301

Funktionstest des BEKOMAT:
» Test-Taster ca. 2 sek. betatigen.

» Ventil 6ffnet zur Kondensatableitung

Uberpriifung der Stérmeldung:
» Kondensatzulauf absperren

» Test-Taster mind. 1 Minute betatigen
« rote LED blinkt (nach 1 Minute)
» Alarmsignal wird durchgeschaltet

14

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckumn

Beznapétovy kontakt

Pfes beznapétovy kontakt Ize signal
poplachu pfesmérovat (napf. na velin).
Pfepinaci kontakt Ize napf. provozovat
v rezimu “fail-safe-modus”.

Je-li pfipojené provozni napéti a BEKO-
MAT pracuje bez poruchy, je vystrazné
relé pfitazené. Pracovni kontakt (N.O.-
COM) je zavieny.

Neni-li pfipojené provozni napéti nebo
nastane-li hlaSeni o poru$e, odpad-
ne relé. Pracovni kontakt je otevieny
(poplach).

Externi testovaci tlacitko (volitelné)
Pomoci nej Ize dalkove ovladat vypous-
teni kondenzatu, pokud je pritomen.
Normalni funkci testovaciho tlacitka je
krome toho mozno provadet na pristroji
BEKOMAT. Jestlize je externi kontakt
sepnut, ventil se otevre

*)  stfedné pomala
**)  min. vnitrni odpor napetového
zdroje Ri> 12 Ohm

Zestyk bezpotencjatlowy

Za posrednictwem zestyku bezpoten-
cjalowego moze by¢ przekazywany
sygnat alarmowy (np. do stanowiska ste-
rowania). Zestyk bezpotencjatowy moze
pracowac np. w trybie Failsafe.

W przypadku normalnego zasilania sieci
i bezzaktoceniowej pracy urzadzenia
BEKOMAT, przekaznik alarmowy znaj-
duje sie w stanie wzbudzonym. Zestyk
roboczy (N.O.-COM) jest zwarty.

W przypadku zaniku napiecia sieci lub
nadejscia sygnatu zaburzenia, nastepuje
wylaczenie przekaznika alarmowego.
Zestyk roboczy jest otwarty (alarm).

Zewnetrzny przycisk testowy

(do wyboru)

Przy jego pomocy mozna zdalnie spuscic¢
kondensat. Normalna funkcja przycisku
testowego jest w tym przypadku dodatko-
wo wykonywana z BEKOMATa. Zwarcie
zewnetrznego zestyku otwiera zawoér:

*)  redniozwioczny
**)  min. opér wewnetrzny zrodla
napiecia Ri> 12 Ohm

MoTeHuManbLHO cBOOGOAHLIN KOHTAKT

Yepes noTeHumanbHO cBOOOAHbIN
KOHTaKT MOXHO NnepegasaTh Jasnblue
aBapuiiHbIA curHan (Hanp., Ha nynest
ynpaBneHust).

MepeknioyatoLmin KOHTaKT MOXHO Mpu-
BOOUTb B AEWCTBUE, HaMp., B pexume
Fail-safe.

Ecnn nogaHo paboyee HanpshkeHue n
BEKOMAT wucnpaBHo pabGoTaeT, aBa-
puiiHOe perne BTAHYTO. Pabo4uni KoHTakT
3akpbIT (N.O.— COM).

Ecnn pabodyero HanpsxeHus HeT wunu
nocTynaer aBapuinHbIN curHan, To aBa-
puiiHOe pere oTnagaet. Pabounii KoHTakT
OTKPbIT (aBapus).

BHewHu koHTponb (Mo BbIGOPY)
34ecb MOXXHO OUCTAHLUMOHHO OTOBOANTL
koHaeHcaTt.O6blvHas knaeuwa Test agech
[JononHuTenbHo BbiBegeHa ns BEKOMAT.
Ecnu BHELIHWIA KOHTAKT 3aKpbIT, KnanaH
OTKpbIBaeTCS.

*) cpea. MHepTHbIN
**) MWH. BHYTpPEHHEee COnpoTUBNEHNe
NCTOYHMKA HanpskeHns Ri> 12 Om

Doporuéeni pro udrzbu:

« Jednou do roka vycistéte pouzdro a
ventil

+ Jednou do roka vymérite opotfebitelné
dily

Sada opottebitelnych dild ( x )

BEKOMAT 13 XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO PN25 XE KA13 301
BEKOMAT 13 CO PN40 XE KA13 301

Zalecenia dotyczace konserwacii:

» Raz do roku oczysci¢ obudowe i za-
wor

» Co roku wymieni¢ czesci szybko sie
zuzywajace

Zestaw czesci szybko sie zuzywajcych
(x)

BEKOMAT 13 XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO PN25 XE KA13 301
BEKOMAT 13 CO PN40 XE KA13 301

PekomeHaaLms kK TexobcnyXMBaHuIo:

+ ExerogHo 4nMcTuTb KOpMyc 1 knanat.

* ExerogHo 3ameHsATb 3HalLMBatoLLmne-
CcA aetanu.

KomnnekT u3sHalumsaromxca getanen
(x)

BEKOMAT 13 XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO XE KA13 101
BEKOMAT 13 CO PN25 XE KA13 301

BEKOMAT 13 CO PN40 XE KA13 301

Test funkce pfistroje BEKOMAT:
 Testovaci tlacitko aktivujte na dobu cca

2 sek.

* Ventil se otvira, aby se vypustil konden-
zat

Kontrola chybového hl&Seni:

» Uzavrfete pfivod kondenzatu

« Testovaci tlagitko aktivujte min. po dobu
1 minuty

 ¢ervena LED blika (po 1 minuté )

» Bude spinan signal alarmu

Kontrola funkcjonowania BEKOMATu:

» Naciskac przez ok. 2 sek. przycisk Test-
Taster.

* Zawor odprowadzania kondensatu
otwiera sie.

Sprawdzenie meldunku o zaktéceniu:

» Zamkna¢ doptyw kondensatu

* Obstuzy¢ przycisk Test-Taster w prze-
ciagu min. 1 minuty

» Mruga czerwone lampka sygnalizacyjna
LED (po 1 minucie)

» Sygnat alarmowy zostaje przeta-czony

KoHTponb dyHkumii BEKOMAT:

* BbICTpO HaxaTb KHorKy test 2 cek.
» KnanaH oTkpbiBaeTcs Anst OTBOAA KOH-
JeHcara.

[poBepka aBapuHOro curHana:
» 3aKpbITb MPUTOK KOHAEHCATA.

» KHonky test HaxxumaTb 1 MUHYTY.

» KpacHbivi ceeTogmnop muraet (depes 1
MUHYTY).

* ABapuIHbIN CUrHan nepemblkaeTcs.

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

15



Fehlersuche * Vyhledavani zavad
Poszukiwanie usterki ¢ lMonck Henonagok

deutsch

Alarm O <$>))>
vave O &
PowerQ

)

keine LED leuchtet
Nesviti zadna LED
Nie swieci sie zaden wskaznik LED

He roput HU oauH cBeToauoA

Mogliche Ursachen:

» Spannungsversorgung fehlerhaft
* Netzteilplatine defekt
» Steuerplatine defekt

- Spannung auf Typenschild ablesen

- Spannung auf Netzteilplatine an Klem-
men 0.0 - 0.1 - 0.2 prifen.

- 24 Vdc-Spannung auf Steuerplatine an
Klemmen 1.0 - 1.1 prifen
(ohne Last bis 36 Vdc messbar)

- Steckerverbindung/Flachbandkabel
prufen

Alarm O ($>))>
valve Q &
PowerQ ﬁ

Test-Taster ist betatigt,
aber keine Kondensatableitung

Testovaci tlacitko je aktivovano,
nevytéka vSak zadny kondenzat

Nacisnieto przycisk Test-Taster,
ale mimo to kondensat nie odptywa

KHonka Test HaxaTa,
HO OTBOAA KOHOeHcaTa HeT

Mégliche Ursachen:

+ Zu- und/oder Ablaufleitung abgesperrt
oder verstopft

Verschleil

Steuerplatine defekt

Magnetventil defekt

- Zu- und Ablaufleitung kontrollieren

- Verschleifdteile austauschen

- Prifen, ob Ventil horbar 6ffnet
(Test-Taster mehrmals betatigen)

- 24 V/dc-Spannung auf Steuerplatine an
Klemmen 3.0 - 3.1 - 3.2 priifen
(ohne Last bis 36 Vdc mefbar)

Kondensatableitung nur wenn
Test-Taster betatigt ist

Kondenzat vytéka jen pokud je stisknuté
testovaci tlacitko

Odplyw kondensatu wylacznie podczas
naciskania przycisku Test-Taster

OTBOA KOHAEHCAaTa TOMbKO NPU HaXaToun
kHonke Test

Mégliche Ursachen:

« Zulaufleitung ohne ausreichendes
Gefalle

* zu hoher Kondensatanfall

Fuhlerrohr sehr stark verschmutzt

» Mindestdruck unterschritten

- Zulaufleitung mit Gefalle verlegen

- Luftausgleichsleitung installieren

- Fahlerrohr reinigen

- Mindestdruck sicherstellen oder Low
Pressure- oder Vakuumableiter instal-
lieren

Alarm O $>))>
valve O & @
PowerQ

Gerit blast permanent ab
Pristroj soustavné odfukuje
Ciagly wydmuch z urzadzenia

Mpubop NocTosiHHO cnyckaeT BO3AyX

Mégliche Ursachen:

« Steuerluftleitung verstopft
» Verschlei®

Ventileinheit komplett reinigen
Verschleildteile austauschen
- Fahlerrohr reinigen

16

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



cesky

polski

pycckum

Mozné pficiny:

* Napajeni je vadné

» Deska sitového dilu je vadna
+ Deska fizeni je vadna

- Napéti prectéte na typovém Stitku
Zkontrolujte napéti na desce sitového
dilu na svorkach 0.0 - 0.1 - 0.2.
- Zkontrolujte napéti 24 V ss na desce
fizeni na svorkach 1.0 - 1.1
(bez zatizeni Ize naméfit az 36 V ss)
- Zkontrolujte konektorové spoje a plochy
kabel

MozZliwe przyczyny:

» Btad po stronie zasilanie w napiecie

» Uszkodzona ptytka zasilacza siecio-
wego

» Uszkodzona plytka sterujaca

- Odczyta¢ na tabliczce znamio-nowej
wartos¢é napiecia

- Sprawdzi¢ napiecie na zaciskach 0.0
- 0.1 - 0.2 plytki zasilacza sieciowego

- Sprawdzi¢ napiecie 24 Vdc na zaci-
skach 1.0 - 1.1 ptytki sterujacej
(wartosci mierzone bez obcigzenia do
36 Vdc)

- Sprawdzi¢ potaczenie wtykowe / Flac
kabla wstegowego

Bo3MOXHble NpUYUHBIL:

HeuncnpaBHoOCTb B nogaye Hanpsixe-
HUA

Mnata 6rnoka nuTaHusa nospexaeHa
Ynpasnstowasa nnata nospexaeHa

[MpoBepnTb HanpspkeHue Ha TUMMOBON
Tabnunuke.

[MpoBepunTb HanpsxeHne Ha nnaTte
6noka nutaHuns Ha knemmax 0.0 - 0.1
-0.2.

MpoBeputb HanpsbkeHne 24 Vdc Ha
ynpaensioLlen nnate Ha knemmax 1.0
-1.1

(6e3 Harpy3ku nsmepsietcsa go 36 Vdc)
[MpoBepuTb WTENCENBEHOE COEANHEHNE
W MIIOCKMI NEHTOYHbIN Kabenb

Mozné pficiny:

+ Pfivodni nebo odpadni vedeni je zablo-
kované nebo ucpané

+ Opotiebeni

» Deska fizeni je vadna

+ Elektromagneticky ventil je vadny

- Zkontrolujte pfivodni a odpadni potrubi
- Vyména opottebitelnych dila

- Zkontrolujte, zda ventil slySitelné otvira
(testovaci tlacitko nékolikrat aktivujte)
Zkontrolujte napéti 24 V ss na desce
fizeni na svorkach 3.0 - 3.1 - 3.2 (bez
zatizeni Ize naméfitaz 36 V ss)

Mozliwe przyczyny:

» Zapchany lub zamkniety przewod zasi-
lajacy i/lub przewdd odprowadzajacy

» Zuzycie

» Uszkodzona ptytka sterujaca

» Uszkodzony zawo6r magnetyczny

- Sprawdzi¢ przewdd zasilajacy i odpro-
wadzajacy

- Wymieni¢ zuzyte czesci

- Sprawdzi¢ czy stychac¢ otwieranie sie
zaworu

- Sprawdzi¢ napiecie 24 Vdc na zaci-
skach 3.0 - 3.1- 3.2 plytki sterujgcej
(wartosci mierzone bez obcigzenia do
36 Vdc)

B03MOXHblE NPUYUHBI:

MpuToYHbIN NN oTeoAALWMI Tpybon-
poBA NEPEKPLIT NN 3aCOPEH

M3Hoc

Ynpaensiiowas nnara noBpexaeHa
MarHunTHbIN KnanaH HencnpaseH

[poBepuTb NPUTOYHBLIN U OTBOOALLUN
TpyGonpoBoabl

3aMeHVTb U3HOLLEHHbIE AeTanu
MpoBepuTb, CMbILLHO N OTKPbIBaHNE
KnanaHa (HaxkaTb HECKOIMbKO pa3 KHomM-
Ky test)

lMpoBepuTb HanpsxeHue 24 Vdc yn-
pasnsawowen nnatel Ha knemmax 3.0
- 3.1 - 3.2 (6e3 Harpy3ku nsmepsietcs
no 36 Vdc)

Mozné pfi€iny:

Pfivodni vedeni bez dostate¢ného
spadu

Prili§ velké mnozstvi kondenzatu
Plnici trubka je silné znecisténa

Tlak pod minimalni hodnotou

Prfivodni vedeni pokladejte se spa-
dem

Instalujte vedeni pro vyrovnani tlaku
vzduchu

Vyc¢istéte plnici trubku

Zajistéte minimalni tlak nebo instalujte
nizkotlaky nebo podtlakovy odlu¢ovac

Mozliwe przyczyny:

» Przewdd doprowadzajacy nie posiada
wystarczajacego spadku

» Zbyt duza ilo$¢ kondensatu

* Rurka czujnika silnie zanieczyszczona

» Cisnienie ponizej ciSnienia minimal-
nego

- Zapewni¢ odpowiedni spadek przewo-
du zasilajacego

- Zainstalowa¢ powietrzny przewdd
wyréwnujacy

- Oczysci¢ rurke czujnika

- Zapewni¢ wymagane ci$nienie mini-
malne lub zainstalowaé odprowadze-
nie Low Pressure wzglednie odprowa-
dzenie prézni

Bo3MOXHble NPUYUHBbI:

MpuTouHbIM TpyGonpoBoa 6e3 gocta-
TOYHOrO HaKMoHa

Cnvwkom 6onblIOe HaKoMnneHne KoH-
fAeHcaTa

Tpybka gatymka cUnbHO 3arpsisHeHa
MWH. aBneHne He JOCTUMHYTO

MponoXuTb C yKNOHOM MPUTOYHBIN
Tpybonposoa

YCTaHOBUTb BO34YXO-ypaBHUTENbHbIN
Tpybonposoa

Ounctutb TpyGKy AaTumnka
O6ecneunTb MVH. AaBrneHne unm ycra-
HOBWTb OTBOAYMK C BaKyyMOM WNu Ha
HW3KOM AaBreHuu.

Mozné pficiny:
+ Pfivodni vedeni je ucpané
» Opotfebeni

- Komplet jednotky ventilu vycistéte
- Vyména opottebitelnych dila
Vycistéte plnici trubku

Mozliwe przyczyny:

» Zapchany przewdd powietrza steruja-
cego

» Zuzycie

- Wyczysci¢ w catosci modut zaworéw

- Wymieni¢ zuzyte czesci

- Wyczysci¢ rurke czujnika

BO3MOXHbIE NPUYKHbI:

Tpy6onpoBoga ynpasnsioLLero Bo3gyxa
3a6ut
M3Hoc

KnanaHHbI ©6M0OK MONMHOCTbI O4Yn-
CTUTb

3aMeHUTb M3HOLLEHHbIE aeTanm
MpounctuTe TpyOKy AaTymka

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

17



Bauteile « Konstrukéni dily * Spis czesci * dneMeHTbl KOHCTPYKLUKN

»/VM,,

@E‘&

9

BEKOMAT 13 CO PN25

BEKOMAT 13 CO PN40

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

18



deutsch

1 Gehause
2 O-Ring 93 x 2
3 Gehausedeckel
4 Zyl.-Schraube M10 x 45
5 Sechskantmutter M10
6 Flachdichtung 21,5 x 26
7 VerschlulRschraube G'2-A
8 Verschlulielement R
9 Masseschraube
10 O-Ring4x 1,5
11 Fuhlerrohr
12 O-Ring 31,42 x 2,62
13 Befestigungsschraube
14 O-Ring 34,59 x 2,62
15 Haubenunterteil
16 Haubenbefestigung
17 Steuerplatine
18 Linsenschraube M3 x 6
19 Rundschnurring 2 x 315
20 Haubenoberteil
21 Linsenschraube M3 x 10
22 Dichtring fir PG9
23 Klemmkafig fir PG9
24 Staubschutz fir PG9
25 Druckschraube fiir PG9
26 VerschluRRelement di=10
27 Netzteilplatine
28 Klemmbockstecker
29 Dichtring fir PG7
30 Druckring fur PG7
31 Druckschraube f. PG7
32 O-Ring 5,5x 1,5
33 Steuerluftdeckel
34 Linsenschraube M4 x 30
35 Steckerdichtung
36 Ventilstecker
37 Befestigungsschraube
38 Magnetspule
39 Senkschraube M4 x 10
40 O-Ring 11,1 x 1,78
41 Flansch
42 O-Ring 6,07 x 1,3
43 Kernfuhrungsrohr
44 Oval-Ring 21,8 1,5x2,5
45 Ventilkern
46 Kegelfeder
47 Linsenschraube M5 x 20
48 Membrandeckel
49 O-Ring 5,5x 1,5
50 Druckfeder fir Membrane
51 Membrane
52 Membranaufnahme
53 O-Ring 16 x 2
54 Linsenschraube M5 x 12
55 Schlauchttille, kpl.
56 Sieb

cesky

1 Pouzdro
2 O-krouzek 93 x 2
3 Viko pouzdra
4 Cylindricky Sroub M10x45
5 Sestihranna matice M10
6 Ploché tésnéni 21,5 x 26
7 Sroubova zatka G2-A
8 Uzaviraci prvek RY2
9 Zemnici Sroub
10 O-krouzek 4 x 1,5
11 Snimaci trubka
12 O-krouzek 31,42 x 2,62
13 Upevriovaci Sroub
14 O-krouzek 34,59 x 2,62
15 Spodek krytu
16 Prichytka krytu
17 Zakladni deska fidici
jednotky
18 Sroub s oc€kovitou hlavou
M3 x 6
19 Krouzek ze $niliry kruhového
prifezu 2 x 315
20 Horni Cast krytu
21 Sroub s €ockovitou hlavou
M3 x 10
22 Tésnici krouzek pro PG9
23 Svéraci klec pro PG9
24 Protiprasny krouzek pro
25 Tlakovy Sroub pro PG9
26 Uzaviraci prvek vnitfni
primér di = 10
27 Zakladni deskanapajeciho
zdroje
28 Zastreka fadové svorkovnice
29 Tésnici krouzek pro PG7
30 Tlakovy krouzek pro PG7
31 Tlakovy Sroub pro PG7
32 O-krouzek 5,5 x1,5
33 Viko pfivodu fidiciho vzduchu
34 Sroub s €ockovitou hlavou
M4 x 30
35 Tésnéni zastrcky
36 Ventilova zastrcka
37 PFipevnovaci Sroub
38 Civka magnetu
39 Zapustny Sroub M4 x 10
40 O-krouzek 11,1 x 1,78
41 Pfiruba
42 O-krouzek 6,07 x 1,3
43 Vodici jadrova trubka
44 Ovalny krouzek
21,8x1,5x2,5
45 Ventilové jadro
46 KuZelova pruzina
47 Sroub s ¢oc¢kovitou hlavou
M5 x 20
48 Viko membrany
49 O-krouzek 5,5x 1,5
50 Tlakova pruzina pro
membranu
51 Membrana
52 Upevnéni membrany
53 O-krouzek 16 x 2
54 Sroub s €oc¢kovitou hlavou
M5 x 12
55 Vyvodka hadice kpl.
56 Sito

polski

1 Obudowa
2 O-Ring 93 x 2
3 Pokrywa obudowy
4 $Sruba M10 x 45
5 Makretka szesciokatna M10
6 Uszczelka ptaska
7 Korek gwintowany G'2-A
8 Zaslepka Rz
9 S$ruba
10 O-Ring4,5x 1,5
11 Czujnik pojemnosciowy
12 O-Ring 31,42 x 2,62
13 Oruba mocujaca
14 O-Ring 34,59 x 2,62
15 Obudowa dolna
16 Mocowanie obudowy
17 Ptytka sterujaca
18 $ruba M3 X 6
19 Uszczelka 2 X 315
20 Obudowa goérna
21 $ruba M3 X 6
22 Pierscienuszczelniajacy
dla PG9
23 Pierscien zaciskowy dla PG9
24 Zabezpieczenie
przeciwpytowe dla PG9
25 $ruba dociskowa dla PG9
26 Element zamykajacy fi=10
27 Plytka elektr.
28 Wtyczka zaciskowa
29 Pierscien uszczelniajacy
dla PG7
30 Pierscien dociskowy dla PG7
31 $ruba dociskowa dla PG7
32 O-Ring 5,5x 1,5
33 Pokrywa
34 $ruba M4 x 30
35 Uszczelniacz
36 Wtyczka
37 $ruba mocujaca
38 Cewka elektromagnesu
39 $ruba M4 x 10
40 O-Ring 1,1 x 1,78
41 Kotnierz
42 O-Ring 6,07 x 1,3
43 Trzpien naprowadzajacy
44 Uszczelnienie 21,8x1,5x2,5
45 Zawor
46 Sprezyna
47 Sruba M5 x 20
48 Pokrywa membrany
49 O-Ring 5,5x 1,5
50 Sprezyna dociskowa
membrany
51 Membrana
52 Siedzisko membrany
53 O-Ring 16 x 1,5
54 Sruba M5 x 12
55 Koncéwka weza kpl.
56 Sitko

pyccKkun

1 Kopnyc
2 O-KonbLo 93 x 3
3 Kpeblwka kopnyca
4 UnnuHapnYeCcKUm BUHT
M10 x 45
5 LecturpanHas ravika M10
6 MNnockoe ynnotHeHue
21,5x 26
7 3anopHbin BUHT GY%-A
8 3anopHbii anemeHT Rz
9 3asemnsowmmn BUHT
10 O-Konbuo 4 x 1,5
11 Tpy6ka gatymka
12 O-Konbuo 31,42 x 2,62
13 KpenéxHbin BUHT
14 O-Konbuo 34,59 x 2,62
15 HwxHSAS YacTb KpbILLKK
16 KpenneHue KpbiLKn
17 Ynpaenswowasa nnata
18 JInH3oBbIN BUHT M3 X 6
19 WHypoBoe ynnoTHeHune
2x315
20 BepxHsAs YaCTb KpbILLKM
21 JlnH3oBbI BUHT M3 x 10
22 YNnoTHUTENbHOE KONnbLo
ansa PG9
23 KnemmHas knetka gna PG9
24 Mbinesawmta gna PG9
25 HaxumHon BuHT ana PG9
26 3anopHbIn anemeHT di=10
27 Mnata 6noka nuTaHus
28 KoHTaKkTHas BuUnka
29 YnnoTHUTENbHOE KONbL,O
ansa PG7
30 HaxumH. konbuo a. PG7
31 HaxumHon BuHT ana PG7
32 O-Konbuo 5,5x 1,5
33 Kpblwka ynpas. Bo3ayxa
34 JlnHzoBbI BUHTM4 x 30
35 YnnoTtHeHue wtencens
36 BeHTunbHbIN WTENcenb
37 KpenéxHbIvi BUHT
38 MarHutHas kaTyLuka
39 BWHT ¢ noTanHOWM ronoBKoW
M4 x 10
40 O-Konbuo 11,1 x 1,78
41 ®naHel,
42 O-Konbuo 6,07 x 1,3
43 Hanpaenstowas Tpyba
cepaoeYHuka
44 OBarnbHoe KorbLo
21,8x1,5x2,5
45 CepaeyHuk knanaHa
46 KoHnyeckas npyxuvHa
47 JInHzoBbI BUHT M5 x 20
48 MeMbpaHHas KpblLLKa
49 O-Konbuo 5,5x 1,5
50 HaxnmHas npyxvHa gns
MembpaHbI
51 MembGpaHa
52 KpenneHne meM6paHsbl
53 O-KonbLo 16 x 2
54 JlnH30BbIN BUHT M5 x 12
55 HakoHeuyHuk ang wnaxdra
KoMn.
56 Cuto

BEKOMAT 13 CO PN25
BEKOMAT 13 CO PN40
4 ZylinderschraubeM12x45
5 Sechskantmutter M12
320-Ring5x 1,5
490-Ring5x1,5
54 Zylinderschraube M5x30
55 Schlauchtille 13

BEKOMAT 13 CO PN25
BEKOMAT 13 CO PN40
4 Cylindricky Sroub M12x45
5 Sestihranna matice M12
32 O-krouzek 5x 1,5
49 O-krouzek 5 x 1,5
54 Cylindricky Sroub M5x30
55 Vyvodka hadice g 13

BEKOMAT 13 CO PN25
BEKOMAT 13 CO PN40

4 $ruba M10 x 45

5 Makretka szesciokatna M10
32 O-Ring5x 1,5
49 O-Ring5x1,5
54 Sruba M5 x 30
55 Koncéwka weza g 13

BEKOMAT 13 CO PN25
BEKOMAT 13 CO PN40
4 LnnuHgpuyeckmin BuHT M12x45
5 WecTturpaHHas ravika M12
32 O-Konbuo 5 x 1,5
49 O-Konbuo 5x 1,5
54 UnnuHppuyeckuin BUHT M5x30
55 HakoHeuHuk ans wnaHrag13

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

19



Ersatzteil-Set » Sada nahradnich dilt

Zestaw czesci zamiennych ¢ KomnnekT 3anyacren

deutsch

BEKOMAT 13

Bestell-Nr. « Objednaci Cislo
Nr zamoéwienia ¢ Ne 3akasa

Inhalt « Obsah ¢ Tres¢ * CogepxaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XE KA13 101
XE KA13 102
XE KA13 103
XE KA13 104
XE KA13 105

XE KA13 106

2,32,42, 44, 45, 46, 49, 50, 51, 53
32, 33, 34, 39, 42, 47, 48, 49, 52 - 55
32,33, 34,38-55

2,10, 12, 14, 19, 32, 40, 42, 44, 49, 53
1,2,4,5,9,10, 12, 16, 32, 53

2-7

Verschleilteilsatz
Ventilanbauteile
Ventileinheit, komplett
Dichtungssatz
Gehause, komplett

Gehausedeckel

BEKOMAT 13 CO

Bestell-Nr. « Objednaci €islo
Nr zamowienia « Ne 3akasa

Inhalt « Obsah ¢ Tres$¢ « CogepxaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XE KA13 101
XE KA13 202
XE KA13 203
XE KA13 104
XE KA13 205

XE KA13 206

2,32,42, 44, 45, 46, 49, 50, 51, 53
32, 33, 34, 39, 42, 47, 48, 49, 52 - 55
32,33, 34,38-55

2,10, 12,14, 19, 32, 40, 42, 44, 49, 53
1,2,4,5,9,10, 12, 16, 32, 53

2-7

Verschleifteilsatz
Ventilanbauteile
Ventileinheit, komplett
Dichtungssatz
Gehause, komplett

Gehausedeckel

BEKOMAT 13 CO PN25, 13 CO PN40

Bestell-Nr. « Objednaci €islo
Nr zamoéwienia « Ne 3akasa

Inhalt « Obsah ¢ Tres¢ « CogepxaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XE KA13 301
XE KA13 302
XE KA13 303
XE KA13 304
XE KA13 305

XE KA13 306

2,32,42, 44, 45, 46, 49, 50, 51, 53
32, 33, 34, 39, 42, 47, 48, 49, 52 - 55
32, 33, 34,38 - 55

2,10, 12, 14, 19, 32, 40, 42, 44, 49, 53
1,2,4,5,9,10,12, 16, 32, 53

2-7

Verschleilteilsatz
Ventilanbauteile
Ventileinheit, komplett
Dichtungssatz
Gehause, komplett

Gehausedeckel

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

Bestell-Nr. « Objednaci Cislo
Nr zamoéwienia ¢ Ne 3akasa

Inhalt « Obsah ¢ Tres¢ « CogepxaHue

Lieferbare Ersatzteil-Sets

XE KA13 001

XE KA12 002

XE KA12 003

XE KA12 004

XE KA12 005

17,18
18, 27
18, 27
18, 27

19-26

Platine ,Steuerung®

Platine ,Netzteil“ (230 Vac / 24 Vdc)
Platine ,Netzteil* (115 Vac / 24 Vdc)
Platine ,Netzteil* ( 24 Vac / 24 Vdc)

Haubenoberteil, komplett

20

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Cesky

polski

pycckumn

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTaBnsiemsbie
KOMMMeKTbl 3anyacren

Sada opotrebitelnych dilt
Soucasti ventilu

Jednotka ventilu, kompletni
Sada tésnéni

SkFin, kompletni

Viko pouzdra

Zestaw czesci szybko sie zuzywajacych
Czesci skladowe zaworéw

Kompletny modut zaworow

Zestaw uszczelek

Kompletna obudowa

Zestaw czeoci

Habop nsHawmBatowmxcs getanen
MoHTa)Hble geTanu ans knanaHa
KnanaHHbIn 6ok B KOMMNIEKTe
Habop ynnotHeHui

Kopnyc B komnnekTe

Kpbiwka kopnyca

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTtaBnsemsble
KOMMNEKTbI 3anyacTeun

Sada opotrebitelnych dild
Soucasti ventilu

Jednotka ventilu, kompletni
Sada t&snéni

Skfin, kompletni

Viko pouzdra

Zestaw czesci szybko sie zuzywajacych
Czesci sktadowe zaworow

Kompletny modut zaworow

Zestaw uszczelek

Kompletna obudowa

Zestaw czeoci

Habop usHalwmBatoLmxcs getanen
MoHTaxHbIe geTanu Ansa KknanaHa
KnanaHHbIi 6riok B KOMMfekTe
Habop ynnotHeHun

Kopnyc B komnnekre

Kpbiluka kopnyca

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTtaBnsemsbie
KOMMNNEKTbI 3an4yacTemn

Sada opotrebitelnych dil
Soucasti ventilu

Jednotka ventilu, kompletni
Sada tésnéni

SkFin, kompletni

Viko pouzdra

Zestaw czesci szybko sie zuzywajacych
Czesci skladowe zaworéw

Kompletny modut zaworow

Zestaw uszczelek

Kompletna obudowa

Zestaw czeoci

Habop nsHawmBatowmxcs getanen
MoHTa)Hble geTanu ans knanaHa
KnanaHHbI 610K B KOMMNIEKTe
Habop ynnotHeHui

Kopnyc B komnnekTe

Kpbiwka kopnyca

Dodavané sady nahradnich dilt

Dostarczane zestawy czesci
zamiennych

MocTaBnsaemsblie
KOMMMEeKTbl 3an4yacren

Deska ,Rizeni*

Deska “Sitovy dil”

(230 V stfid. / 24 V ss)
Deska “Sitovy dil”

(115 V stfid. / 24 V ss)
Deska “Sitovy dil”

(24 V stfid. / 24 V ss)
Horni dil pouzdra, kompletni

Ptytka “Sterowanie”

Plytka “Zasilacz sieciowy”
(230 Vac / 24 Vdc)
Plytka “Zasilacz sieciowy”
(115 Vac / 24 Vdc)
Plytka “Zasilacz sieciowy”
(4 Vda/ 24 Vdc)
Goérna czes¢ pokrywy, komplet

Mnata ,YnpaeneHue*

[Mnata ,Bbnok nutaHnsa®
(230 Vac / 24 Vdc)
[Mnata ,Bbnok nutaHnsa®
(115 Vac / 24 Vdc)
[Mnata ,Bbnok nutaHnsa®
( 24 Vac /24 Vdc)
BepxHsia yacTb konyca B KOMMIeKTe

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

21



Zubehor ¢ PrisluSenstvi « Wyposazenie dodatkowe* Komnnekrytowme

__ -
i%:::::::':‘
£ o W ST
TR ek
::11' A TTITITTT TR
1Ty

1N

~ \l

r> LU TN
1

1

1

"_-._"-I"'

Anschluf3-Set 1

Sada spojovacich dild 1
Zestaw przytaczeniowy 1
Habop gona coeguHexmns 1

Bestellnummer XZ KA13 003
Objednaci ¢islo
Numer zaméwienia *)

Howmep 3akasa

Anschluf3-Set 2

Sada spojovacich dild 2
Zestaw przytaczeniowy 2
Habop gna coeguHeHus 2

Bestellnummer XZ KA13 004
Objednaci ¢&islo
Numer zamodwienia *)

Howmep 3aka3sa

ot !
I:IIIII:IIII IJI!II,:_{
—' Ly

T e)

Ablauf-Set

Sada pro odpad

Zestaw odprowadzajgcy
Habop ons cnvea

Bestellnummer XZ KA12 001
Objednaci ¢islo
Numer zaméwienia

Howmep 3akasa

it
i

1

=

T3

Haltewinkel
Upevhovaci uhelnik
Katownik mocujacy
Yronkun ans kpennexHus

Bestellnummer XZ KA13 002
Objednaci ¢islo
Numer zaméwienia *)

Homep 3akasa

Thermostatisch geregelte Heizung
Viyhfivani fizené termostatem
Ogrzewanie z regulacjg

termostatyczng

TepmocTaTHO ynpaensemoe oTonneHne

Bestellnummer XZ KAQ0O 121
Objednaci ¢&islo
Numer zamdwienia *)

Howmep 3akasa

Rohrbegleitheizung fiir Zu-/Ablauf

Pfilozné vyhfivani trubek pro pfivod a

odpad

Ogrzewanie dodatkowe do rur

doprowadzeni/odprowadzenia

ConpoBog. TpybHoe oTonneHve ons
npuToKa 1 0TBOAA

Bestellnummer XZ KA0O HB2
Objednaci &islo
Numer zamoéwienia

Homep 3akasa

Isolationsschalen

Izolaéni segmenty

tupiny izolacyjne
M30onsumoHHbIe 0060n0YKN

Bestellnummer XZ KA13 001
Objednaci ¢islo
Numer zaméwienia

Homep 3akasa

Nur bis 25 bar zugelassen!
Povoleno pouze do 25 bard!
Dopuszczony tylko do 25 bar!
Honyckaetcs Tonbko o 25 6ap!

22

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



Abmessungen * Rozméry * Wymiary * Paamepbl

. s

[
i 1]

iz
di = 13 (dia 14" \){
212 (8.4) NS
o\
%M

G% (NPT

\

162 (6.4)

G% (%)

Ao &

GY% (NPT

86 (3.4)

©
(=
A
—
N

2
®

93 (3.7)

[eJeXe}
| BEKOMAT 13
e < BEKOMAT 13 CO

i

G% (NPT%")

162 (6.4)

» |

86 (3.4)

-
[ = G% (%)
] Lb/ 2

L=y

di = 13 (dia %) \){
rfa\

»
»

A
o
N
~
&
§)
%
Y
>

BEKOMAT 13 CO PN25
BEKOMAT 13 CO PN40

®

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



BEKO T-CHNOLOGIES GMBH
41468 Neuss, GERMANY

Tel: +49 2131 988-0

www.beko.de

'Herstellererklarung

Wir erklaren hiermit, dass die nachfolgend bezeichneten Produkte in den von uns gelieferten
Ausflihrungen auf der Basis eines nach EN ISO 9001 zertifizierten Qualitatsmanagement-
Systems gefertigt werden.

Produktbezeichnung: Kondensatableiter

Typenbezeichnung: BEKOMAT 3/6/ 8/9/10/12/13/14/16/20/ 21

Die gleichbleibende Qualitat der Produkte wird durch folgende MaRnahmen gesichert:
1. Wareneingangsprufung
2. fertigungsbegleitende Prufung

3. Endkontrolle
- Funktionsprifung
- Drucktest
- Dichtheitsprifung

Neuss, 29.09.2005 BEKO TECHNO

ppa. Werner Koslowski
QmB

archiving: F:\Bescheinigungen_QMA-Info\BEKOMAT\Herstellerklarungen\BM_10-21_(D).doc date of revision: 29.09.2005




BEKO TECHNOLOGIES GMBH

41468 Neuss, GERMANY
Phone: +49 2131 988-0
www.beko.de

~ Manufacturer’s Declaration

We hereby declare that the following products, in the specifications as they were delivered,
are designed and manufactured based on a Quality Management System certified to EN ISO
9001.

Description of product: Condensate drain

Type designation: BEKOMAT3/6/ 8/9/10/12/13/14/16/20/ 21

The constant quality of the produéts is ensured by following measures:
1. incoming inspection
2. continuous inspections along with assemblage
3. final inspection with

- function test
- pressure test

- leak test
Neuss, 29.09.2005 _ BEKO TECHNOLOGIES GMBH
/ppa.Wﬁer Koslowski

QmB

archiving: F:\Bescheimgungen_QMA-lnfo\BEKOMAT\HersteIIeﬂ;Iarungen\BM_ﬁO-21_(GB},dcc date of revision: 29.09.2005




26

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40

27



Technische Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.

Vyhrazujeme si pravo na zmény technickych Gdaju a opravy chyb.

Zmiany techniczne oraz btedy zastrzezone.

Mol ocTaBnsiem 3a co6oit NpaBo Ha TEXHUYECKME U3MEHEHUS U pa3peLleHne HeAopa3yMeHwii.
BM 13_de,cs,pl,ru

Stand/Stav/w druko/M3aanwe: 2008-10

BEKOMAT 13, 13 CO, 13 CO PN25, 13 CO PN40



